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Problème

Dans tout le problème,  
[image: image2.wmf]a

  désigne un réel strictement positif et dans la partie I, on étudie la fonction  
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  définie sur  
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Partie 1. Étude de  
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1) Soit  
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  la fonction définie sur  
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  par  
[image: image9.wmf]ln

()

x

gx

x

=

 . On considre  
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  l'équation  
[image: image11.wmf]()

gxa

=

 .

a) Étudier les variations de  
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b) On suppose que  
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 . Montrer que  
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  admet deux solutions notées  
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 . Établir que  
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c) Discuter suivant les valeurs de  
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  le nombre de solutions de  
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2) On définit la fonction  
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  sur  
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On considre l'équation  
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  :  
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a) Étudier les variations de  
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b) On suppose que  
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 . Montrer que  
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  admet exactement deux solutions  
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 . Établir que : 
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c) Discuter suivant les valeurs de  
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  le nombre de solutions de  
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3) Soient  
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  et  
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  deux réels tels que  
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4) Comportement asymptotique de  
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a) Calculer  
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b) Calculer  
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5) Signe de  
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a) Comparer les signes de  
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b) En déduire l'étude du signe de  
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  étant fixé.

6) Variations de  
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a) Comparer les signes de  
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  et de  
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b) Dresser le tableau de variations de  
[image: image51.wmf]a

f

 . Distinguer les deux cas : 
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Dans ce dernier cas, on ne cherchera pas à préciser les valeurs de  
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7) On suppose dans cette question que  
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a) Montrer que  
[image: image56.wmf]()()()()

uaravasa

<<<

  et que  
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  possde un minimum en  
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b) Donner l'allure du graphe de  
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8) On suppose que  
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  et on pose  
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a) Montrer que :  
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b) Montrer que  
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c) Déterminer  
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d) Calculer un équivalent simple de  
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  lorsque  
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  tend vers 0.

Partie 2. Étude d'un test

On étudie dans cette partie une méthode de détection des porteurs d'un parasite au sein d'un ensemble de  
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  individus choisis au hasard et de manires indépendantes dans une population trs importante par rapport à  
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 . La proportion de porteurs du parasite est  
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 .Un test permet de savoir si un échantillon de sang contient le parasite ou non; le test est positif dans le premier cas, négatif sinon. On dispose de prélvements sanguins de chacun des  
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  individus et on va comparer deux méthodes de détection.

Première méthode : On teste un à un les  
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  prélvements, effectuant ainsi  
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  tests.Deuxième méthode (paquets) : on fixe un entier naturel  
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  non nul et on suppose que  
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  est un multiple de  
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  contenant chacun  
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  prélvements. Pour chaque groupe  
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 , on extrait une quantité de sang de chacun des  
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  prélvements et on les mélange, obtenant ainsi un échantillon  
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 , caractéristique du groupe  
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  est terminée, si le test est positif, on teste un à un les prélvements de  
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Soient  
[image: image88.wmf]X

  la variable aléatoire égale au nombre de groupes  
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  pour lesquels le test de  
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  a été positif et  
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  la variable égale au nombre total de tests effectués au cours de la seconde méthode.

a) Exprimer  
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  à l'aide de  
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b) Pour tout  
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 , calculer la probabilité de l'événement : "le test de  
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c) Déterminer la loi et l'espérance de  
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 .On pose désormais et pour toute la fin du problème :  
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d) Montrer que  
[image: image98.wmf]()(1())

a

ETNfl

=+

 .

On suppose en outre, et jusqu'à la fin, que  
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e) Montrer que  
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 . Comparer les deux méthodes pour  
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f) Établir que  
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On cherche maintenant à optimiser la méthode par paquets, c'est à dire choisir, en fonction de  
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[image: image104.wmf]l

  qui minimise  
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2) Soit  
[image: image106.wmf]l

´

äN

 . On dit que  
[image: image107.wmf]l

  vérifie la propriété (MIN) si, pour tout  
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a) Montrer qu'il existe au moins un  
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  qui vérifie la propriété (MIN) et qu'un tel entier est égal soit à  
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  le plus petit entier non nul vérifiant (MIN).

b) Montrer que  
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 . En déduire que  
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c) Montrer que  
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 . Que peut-on en déduire pour  
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3) Proposer un algorithme en TURBO-PASCAL qui prend  
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  en donnée et fournit la valeur~ 
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4) Exemple : on suppose  
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a) Déterminer la valeur de  
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b) Déterminer le rapport  
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5) On note  
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  la valeur du rapport  
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a) Donner un équivalent de  
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  lorsque  
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  tend vers  
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b) Donner un équivalent de  
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  quand  
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  tend vers  
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c) Le résultat de (5.b) est-il conforme à celui de (6.b) ?

_1155842308.unknown

_1155842449.unknown

_1155842519.unknown

_1155842554.unknown

_1155842572.unknown

_1155842590.unknown

_1155842598.unknown

_1155842607.unknown

_1155842612.unknown

_1155842603.unknown

_1155842594.unknown

_1155842581.unknown

_1155842585.unknown

_1155842576.unknown

_1155842563.unknown

_1155842568.unknown

_1155842559.unknown

_1155842537.unknown

_1155842546.unknown

_1155842550.unknown

_1155842541.unknown

_1155842528.unknown

_1155842532.unknown

_1155842524.unknown

_1155842484.unknown

_1155842502.unknown

_1155842510.unknown

_1155842515.unknown

_1155842506.unknown

_1155842493.unknown

_1155842497.unknown

_1155842489.unknown

_1155842467.unknown

_1155842475.unknown

_1155842480.unknown

_1155842471.unknown

_1155842458.unknown

_1155842462.unknown

_1155842453.unknown

_1155842379.unknown

_1155842414.unknown

_1155842431.unknown

_1155842440.unknown

_1155842445.unknown

_1155842436.unknown

_1155842423.unknown

_1155842427.unknown

_1155842418.unknown

_1155842396.unknown

_1155842405.unknown

_1155842409.unknown

_1155842401.unknown

_1155842387.unknown

_1155842392.unknown

_1155842383.unknown

_1155842344.unknown

_1155842361.unknown

_1155842370.unknown

_1155842374.unknown

_1155842365.unknown

_1155842352.unknown

_1155842357.unknown

_1155842348.unknown

_1155842326.unknown

_1155842335.unknown

_1155842339.unknown

_1155842330.unknown

_1155842317.unknown

_1155842322.unknown

_1155842313.unknown

_1155842144.unknown

_1155842234.unknown

_1155842273.unknown

_1155842291.unknown

_1155842299.unknown

_1155842304.unknown

_1155842295.unknown

_1155842282.unknown

_1155842286.unknown

_1155842277.unknown

_1155842254.unknown

_1155842263.unknown

_1155842268.unknown

_1155842259.unknown

_1155842244.unknown

_1155842249.unknown

_1155842239.unknown

_1155842179.unknown

_1155842217.unknown

_1155842225.unknown

_1155842230.unknown

_1155842221.unknown

_1155842188.unknown

_1155842192.unknown

_1155842183.unknown

_1155842161.unknown

_1155842170.unknown

_1155842175.unknown

_1155842166.unknown

_1155842153.unknown

_1155842157.unknown

_1155842148.unknown

_1155842073.unknown

_1155842108.unknown

_1155842126.unknown

_1155842135.unknown

_1155842139.unknown

_1155842130.unknown

_1155842117.unknown

_1155842122.unknown

_1155842113.unknown

_1155842091.unknown

_1155842100.unknown

_1155842104.unknown

_1155842095.unknown

_1155842082.unknown

_1155842086.unknown

_1155842078.unknown

_1155842038.unknown

_1155842056.unknown

_1155842064.unknown

_1155842069.unknown

_1155842060.unknown

_1155842047.unknown

_1155842051.unknown

_1155842042.unknown

_1155842020.unknown

_1155842029.unknown

_1155842033.unknown

_1155842024.unknown

_1155842011.unknown

_1155842015.unknown

_1155842007.unknown

